
令和 6年第 4回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 6年４月 30日（火曜日）午後 2時 30分～午後 4時 28分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

出 席 者   笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、岡﨑しづみ委員、津島望委員  

説明等の出席者  松本教育総務課長、渡辺生涯学習課長、田中図書館長、松尾中央公民館長、 

西村参事、山口指導主事、竹内室長、甲斐指導主事、奥田室長、福田室長 
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午後２時３０分 

第４回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡代理と竹信委員お願いします。 

３ 行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

行政報告は以上です。質疑応答に移りたいと思います。 

まず教育長報告で何かご意見・質問はございますか。 

４月１６日の文化財寄贈感謝状贈呈について、坂本さんからはどのようなものの寄贈がありまし

たか。 

民俗資料です。 

昔の道具ですね。ないものを頂いたということですか。 

そうです。あるものは基本お断りしており、あるものでも状態のよりいいものはお受けしている

というようにしております。 

わかりました。 

ここにはないのですが、大栄中学校の部活動は今年度から任意加入になったのですか。 

はい、大栄中学校は今年度から、北条中学校はこれまでの、かわりに社会体育の方に参加してい

たら強制はしないというその前提を取り、今年度から任意加入ということになります。 

それに伴って、大会の後援援助の費用とか、加入していない生徒の社会体育の活動に関して、規

約の検討などはなされていくのですか。 

いわゆるクラブチームが中体連に参加を認められ勝ち上がって大きな大会に出るときは同じよ

うな補助をしようということです。 

中体連を通さないと援助はできないということですか。 

中体連大会に限りです。それ以外は今まで通りの割合で補助が出るということになります。 

わかりました。 

その他ありますか。 

英語教育の小中連携について、昨年度から会を立ち上げられて、その結果どういう課題があり、

どう解決しようとするのか、どう今年の取り組みとしたかを教えていただきたいと思います。 

昨年度の立ち上げから年３回、会を行いました。目的としては、小中、英語科学習についてどの

ような内容で行っているのか理解を深めることでしたが、小学校への理解だとか、中学校へどう

つなげるのかの具体的ことについて、先生が理解できたかはまだまだこれからだなというところ

です。今年度も引き続き会をもち、県内の英語科のエキスパートの視察などを通して学習への理

解を深めていこうかなと思っています。 

年度が変わり、担任も変わりましたが、ちゃんと継続されていくのですよね。 

新たな先生もいるので、そうですね。 
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小学校は中学校の先生に見てもらっています。スムーズにいかないところもあるが、これ以上の

連携もないかなと思うところです。 

生徒たちが前向きに意欲的に取り組めるような授業の在り方を一歩踏み込んで、２年目ですので

やってほしいなと期待しています。 

その他ありませんか。 

では、教育総務課の報告に移りたいと思います。 

超過勤務の状況について、学校の教育改善として話し合いがなされたと思いますが、これまでの

目標が令和５年度は到達できたのでしょうか。学校衛生委員会は何をテーマにし何の目標がある

のか、それを取り組んでおられるのか、確認はされていますか。増えた減ったのくり返しだけの

ような気がしており、もしも本当に人が足りないのであれば、教育委員会が何かしらの支援を行

うことも考えなければならないのではないでしょうか。 

改善プランはだいたい毎年マイナス５％ですが、達成できていますか。 

中学校は達成できていますが、小学校は全くです。 

担任業務よりも分掌的業務の方のウエイトが高いように感じます。上がってくるのは同じ先生の

ように見うけ、校長先生・教頭先生の指導があっても超過勤務が減らないのなら、教育長自らが

指導をしなければならない場合もあるのではないのでしょうか。 

役場の職員の例で言うと、時間外勤務は昔よりは減っているものの、決まった人が長時間残るの

は今でもあります。改善プランも大事と思うなか、人の意識も変えていくことも大事なのかなと、

聞いていて思ったところです。 

役場の事務分担と学校の文書では大きなところでは変えにくいところもあるのかと感じますが、

切り分けてチームで取り組むなど分担も視野に入れて、考えていくことになるかと思います。 

その他ありませんか。（なし） 

では生涯学習課の報告について何かありませんか。（なし） 

続いて図書館の報告についてありませんか。  

私が聞くのもなんですが、「夢のプロジェクト」メンバーについてですが、毎年募集して同じ人

が応募しているということですか。 

令和４年度に立ちあげてその１回目に募集をし、昨年度はしていません。任期は特になく、継続

も口頭で確認していたものの、先細り傾向は否めなく、今年度は募集をかけました。 

分かりました。 

では中央公民館の報告について何かありませんか。 

ほくえい未来ラボ研究員募集について、 

鳥取短大から 30 名の方が増えたというのは凄いことだと思います。なにか働きがあったのです

か。 

鳥取短大の教授先生が由良宿の方で、この取り組みに理解があり、コーディネーターとして講演

もお願いしています。学内の地域づくり学科で希望する生徒を募り、ぜひコラボしてやらせてい

ただけたらということでありました。この人数を受け入れることができるのかを考えて、一緒に

コラボできたらなと思っているところです。 

分かりました。 

その他ありませんか（なし） 

行政報告はこれで終わります。 

では、４ 議案に移ります。 

先ずはじめに、議案第３１号については、取り下げたいと思っています。説明をお願いします。 
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議案第３１号 北栄町隣保館運営審議会委員及び北栄町児童館運営員会委員の委嘱について 

は、資料参考資料に条例を載せていますが、実は第３項があり、審議会の委員・委員会の委員は

町長が委嘱するものであります。よって、取り下げにするということです。 

議案第３１号について、取り下げ、欠番にしたいのですがよろしいでしょうか。（承認） 

議案第２２号北栄町フリースクール利用料助成金交付要綱の一部を改正する要綱の制定につい

て 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第２２号 北栄町フリースクール利用料助成金交付要綱の一部を改正する要綱の制定につ

いて承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第２３号 北栄町出産・子育て応援給付金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第２３号 北栄町出産・子育て応援給付金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について承

認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第２４号 小中学校主任等の任命について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。 

防火管理者について大栄小学校は校長先生になっております。第５９条には教頭先生に充てるこ

とができない場合は他の教諭に充てることができるとありますが、校長先生なのはなぜですか。 

仕事が多くならないですか。 

防火管理者は試験を受け認められたものが管理者になるという流れです。大栄小学校はそれにあ

たる者が校長であり、他に該当する者がいなかったということで校長になったということです。

教頭先生が資格を持っていないということであれば、今後取っていくのではないかと思います。 

教頭でなくても他の先生でもいいと思います。今後は教頭先生なり体育主任なりの先生が資格を

とり、変わってもいいということですね。 

はい、そうです。 

わかりました。 

他にありませんか。（なし） 

議案第２４号 小中学校主任等の任命について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第２５号 北栄町スポーツ推進審議会委員の任命について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第２５号 北栄町スポーツ推進審議会委員の任命について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第２６号 北栄町教育行政評価委員の委嘱について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

任期の日付修正があり５月３０日を３１日に修正します。そのうえで承認を取りたいと思いま

す。 

議案第２６号 北栄町教育行政評価委員の委嘱について 
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承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第２７号 北栄町部活動のあり方検討委員の委嘱について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第２７号 北栄町部活動のあり方検討委員の委嘱について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第２８号 こども園評議員の委嘱について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第２８号 こども園評議員の委嘱について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第２９号 北栄町社会教育委員及び公民館運営審議員の委嘱について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第２９号 北栄町社会教育委員及び公民館運営審議員の委嘱について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第３０号 北栄町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第３０号 北栄町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第３２号 鳥取県中部地区教科用図書採択協議会の北栄町教育委員会が選出する採択協議

会委員の委嘱について 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第３２号 鳥取県中部地区教科用図書採択協議会の北栄町教育委員会が選出する採択協議

会委員の委嘱について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第３３号 北栄町学校業務カイゼンプランの策定について 

（資料にて説明） 

カイゼンプランとは、６年度のみですか。 

はい、単年度と考えております。 

時間管理意識保持の徹底という項目で、具体的な内容が挙がっていますが、これらは昨年度徹底

され、確認されていたのですか。毎年目標があっても達成できず繰り返すのであれば、計画訪問

の際に教育委員会を含めて話し合いの場を持ち、現場の声を聞くことで支援していくような働き

があってもよいのではないでしょうか。 

ご質問について、協議事項に計画訪問についての議題がありますのでそちらで協議していきたい

と思います。 

その他ありませんか。（なし） 

議案第３３号 北栄町学校業務カイゼンプランの策定について 

承認でよろしいでしょうか（承認） 

以上議案第 22号から 33号まで承認されました。 
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５ 協議事項へ入ります。 

令和６年度 こども園・小・中学校計画訪問について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。ご意見等ありませんか。 

先ず、訪問者の幼児教育センターの方、中部教育局の方の訪問のねらいはなんでしょうか。負担

軽減の要望があり、小中学校の指導案の作成はなくしましたが、こども園に関しては指導案の作

成をしています。招くのであれば、あったりなかったりとするのは失礼に当たりませんか。あわ

せて負担軽減も考えるならこども園もやめたらどうでしょうか。それと、計画訪問に限らず、例

えば CS さんと議員が訪問するとか、そのような取り組みしてもいいのではと思いますが、皆さ

んのご意見を聞きたいと思います。 

こども園の指導案をなくすことについては皆さんどう思われますか？ 

中部教育局には訪問依頼しているのではなく、局の希望により訪問・同行されていますので、指

導案の有無が失礼に当たるとは考えておりません。 

指導案の作成について、以前こども園とも協議しましたが、年に一度は指導案を作るということ

で現在に至っています。 

依頼しているのではないのですね。指導案を作成するにしても、負担軽減のため簡略化したもの

で良いと思います。 

わかりました。 

続いて、第 10回いじめをなくそうサミットについて 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。ご意見等ありませんか。 

以前、湖南市と合同でサミットを行っていたと思いますが、コロナ以降は交流していないように 

思われますがどのような状況でしょうか？ 

湖南市との交流については、町全体の交流事業を含め、整理中です。必要であれば再開も検討で

きますので、一先ず湖南市にサミット開催状況などを確認してみます。 

続いて、北栄町環境審議会委員の推薦について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。どなたがよいでしょうか。 

引き続き私が引き受けます。 

ありがとうございます。徳岡代理を推薦するということでよいでしょうか。（承認） 

６の報告に入ります。 

（続けて報告） 

・教育委員会部局の事務分担表について 

・北栄町人権教育推進協力員の委嘱について 

・校区外・区域外就学の認定について 

・令和５年度こども園評価・学校評価について 

・令和５年度北栄町コミュニティ・スクールの取り組みについて 

先程の報告につきましてご質問等ございますでしょうか。（なし） 

以上で報告を終わりたいと思います。 

７ その他 

次回の日程は、第５回定例会 ５月 28日（火曜日）午後１時３０分から 

 



以上で第４回教育委員会定例会を終了します。  

午後４時２８分 
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